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ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ (ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ) 

 

Η νέα επίθεση στον εργασιακό χώρο του φαρμάκου και τους 

εργαζόμενους σε αυτό έχει ήδη ξεκινήσει. Ένα νέο κύμα συρρίκνωσης, 
διάλυσης και δημιουργίας ανέργων είναι ήδη σε εξέλιξη. Ακόμα μια φορά, 

ξεκίνησε πογκρόμ απολύσεων, κάτι που έχει συμβεί αρκετές φορές στην 
εποχή του μνημονίου. Eποχή πλέον, ακραίων αντικοινωνικών μέτρων που 

κατεδαφίζουν τα δικαιώματα και διαλύουν τον λαό και την κοινωνία, ενώ 
παράλληλα μοιράζουν ελπίδες για δήθεν ανάκαμψη της οικονομίας. 

Η νέα επίθεση όμως στον χώρο του φαρμάκου δεν είναι μόνο 
ποσοτική αλλά και ποιοτική. Δεν μιλάμε πλέον μόνο για απολύσεις ή όπως 

αποκαλούνται «εθελούσιες αποχωρήσεις». 

Εκτός από τις μειώσεις προσωπικού, πολλές εταιρείες προχωρούν 
και σε πρόσθετα μέτρα που πλήττουν τους εργαζόμενους.  

Μειώσεις μισθών, που πραγματοποιούνται είτε δημόσια, είτε κρυφά, 
προχωρώντας σε προσωπική επικοινωνία με τον εργαζόμενο για να 

υπογράψει την μείωση, έχοντας πάντα ως δικαιολογία την κρίση. 
Συνεντεύξεις φαρμακευτικών εταιρειών για προσλήψεις ιατρικών 

επισκεπτών (με προϋπηρεσία) με συμβάσεις πωλητών και άθλιους μισθούς 
(λίγο πάνω από την απαράδεκτη Εθνική Συλλογική Σύμβαση), χωρίς 

εκτός έδρας και αποζημιώσεις ταξιδιών. 
Απλήρωτοι εργαζόμενοι, χωρίς την καταβολή τόσο των 

δεδουλευμένων, όσο και ασφαλιστικών εισφορών στα ταμεία (όπως 
συμβαίνει ήδη στην Alapis όπου οι συνάδελφοι έχουν ήδη προβεί σε 

νομικές ενέργειες για να εξασφαλίσουν τα δικαιώματα τους). 
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Η δημόσια καταγγελία όλων αυτών των πρακτικών είναι το ελάχιστο 

που πρέπει να κάνουμε, αλλά και όχι το μόνο. Εκφράζουμε την 
αλληλεγγύη μας σε όλους όσους οδηγήθηκαν ή θα οδηγηθούν στην 

ανεργία (συνάδελφοι της Boehringer Ingelheim, Sanofi, Pfizer, Mylan) σε 
μια λίστα εταιρειών που μείωσαν το προσωπικό τους και δυστυχώς δεν 

έχει τέλος. 
Σε όσους απεκόμισαν υπερκέρδη όλα αυτά τα χρόνια και ξαφνικά 

για να τα σώσουν, αποφάσισαν να πετάξουν στην ανεργία όσους 
εργάστηκαν για να έρθουν τα κέρδη αυτά, η μόνη απάντηση μας είναι η 

δράση μας, οι αγώνες μας και η ενότητα των εργαζομένων του κλάδου 
μας. Ας μάθουν επιτέλους ότι: Οι άνθρωποι είναι πάνω από τα κέρδη 

και όχι το αντίθετο, όπως κάποιοι πιστεύουν και το αποδεικνύουν 
έμπρακτα με τις ενέργειες τους. 
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